

## 下沙各医院 发力推进垃圾分类

医院作为重要的窗口单位,因其人流集聚的特性,已成为垃圾分类宣传重要的前沿阵地。

去年12月,随着全市卫计系统垃圾分类现场会的顺利召开,下沙各医院全面发力,垃圾分类工作如火如荼开展。

邵逸夫医院下沙院区先行先试,动员全院从规范设施设备、开展宣传培训、组织志愿服务和融入“党建”活动等多个方面着手积极推进垃圾分类工作。

规范设施设备。邵逸夫医院下沙院区首先从规范分类设施做起,开发区治废专班的发挥行业指导部门的作用,给予了很好的建议:一方面通过采购、或对现有的不规范垃圾桶通过粘贴分类标识等方式,满足了设施分类的要求;另一方面在各垃圾投放点、橱窗、电子显示屏等重要节点投放垃圾分类公益宣传广告,营造浓厚氛围。此外,在实际推进过程中,医院后勤处不断总结经验,优化改进方案,最终撤除了所有诊室的垃圾篓。

开展宣传培训。区治废专班受邀到邵逸夫医院下沙院区为所有医务工作人员上了一堂趣味横生的垃圾分类课,此后,各科室还自发组织了各类培训会、讨论会和交流会,大家参与热情空前高涨,整体氛围日渐浓厚。

组织志愿服务。院区还主动联系各高校社团,组织利用周末在门诊区、住院区、食堂和大厅等重点区域各垃圾投放点安排志愿者开展现场服务,引导来院治疗的患者和亲属朋友们共同参与垃圾分类。

融入“党建”活动。“推进垃圾分类,党员先行”,邵逸夫医院下沙院区将垃圾分类融入到主题党日活动,号召支部党员当先锋、做表率,做垃圾分类的宣传员、分类员,动员全院职工及家属、患者做好垃圾分类。

本报记者 朱燕

## 保障春节食品安全 “你点我检”活动中选中22批食品



春节是食品消费的高峰期。为保障节日市场食品安全,筑牢年货食品安全防线,1月9日,开发区食安办联合区食品安全监督协会、街道食品安全小分队,共同开展春节前食品安全“你点我检”活动。

活动在下沙高沙农贸市场及银泰盒马鲜生超市开展,以春节期间消费量大的时令食品为重点,由协会会员现场进行指定,共抽检了包括草莓、蔬菜、腌肉制品、水产品、坚果炒货、乳制品、禽蛋等在内的22个批次的食品,由第三方检测公司带回进行定量检测,待检测结果出来后,统一对外公布。

开发区食安办提醒消费者,在选购食材时一定要谨慎,合理防范风险。

在选择购买场所时,尽量前往大中型超市、食品商店、大卖场、规范的食用农产品市场等食品销售点。不在无证食品摊点或流动摊贩处选购食品,不购买有异色、异味或来历不明的食品。

在选购预包装食品时,应注意食品外包装上的标识,特别是食品的品名、厂名厂址、

生产日期、保质期、配料表、生产许可证号等标识是否清晰,外包装有无破损。

在选购散装食品时,应注意盛放食品容器的显着位置或隔离罩上是否有食品标签,标签是否标注食品的名称、厂名厂址、生产日期、保质期等内容,不要购买无任何标签的散装食品,尤其是购买散装熟食卤菜应到卫生条件和信誉好的正规商场超市和熟食店。

此外,在春节期间,保健食品成为许多人的赠礼选择。消费者在购买保健食品时,要留意产品外包装上应有天蓝色保健食品标志(小蓝帽)及保健食品批准文号。选购时,应尽量到信誉好、证照齐全的正常固定销售场所,如大超市、大药房购买,并妥善保管购物发票和相关凭证,切忌通过非法传销、会议营销、电话营销等途径购买保健食品,更不要盲目参加任何以产品销售为目的的健康知识讲座、专家报告、免费试用等活动。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 庞东妮

## 房管部门开展 限购政策培训

近日,开发区建设(房管)局组织开展市限购政策及存量房网签流程的相关业务培训。房改办、房管科、物业管理科、房产监察大队工作人员参加培训。

培训主讲人为开发区建设(房管)局房管科负责人许春娟,她详细讲解了杭州市2016年9月19日以来相关限购政策、E级高层次人才和现役军人购房政策注意事项、港澳台居民购房政策、关于住房限购补缴情况的补充解释以及存量房网签的流程及注意事项,另外还特地解答了在限购查档中需要特别关注的家庭户籍问题及存量房网签中涉及产权人为未成年子女的房产交易问题。

此次培训,有助于进一步提升房管工作人员业务能力,更好地实现一窗全科无差别受理。

本报记者 钱慧慧  
通讯员 许春娟

## 解企业燃眉之急 开发区建设局获赞

近日,杭州默沙东制药有限公司工作人员来到开发区建设(环保)局,送上一面锦旗,上面写着:“积极协调解企业燃眉之急,热情服务赢企业真心点赞。”

“我们感到很意外。”开发区建设(环保)局工作人员说,“我们只是做了应该做的事。”

事情还得从2018年夏天说起。当时,与默沙东签订合约的危废处置单位杭州立佳环境服务有限公司因停炉检修,暂停了危废清运。“危废堆着可不是事儿,我们求助了开发区建设(环保)局。”默沙东工作人员说,开发区建设(环保)局立即帮忙协调,与立佳公司商量,争取加运解决燃眉之急,同时还帮忙搜集了几十家危废处置单位联系方式。“立佳停炉检修期间,开发区建设(环保)局经常上门指导我们危废管理。有了他们指导帮助,我们危废收集贮存规范,处置也得



当,管理水平提升了不少。”

“最近,我们企业遇到技术困难,开发区建设(环保)局特地请来专家,进行面对面交流指导。”默沙东工作人员说,为了感谢开发区建设(环保)局的热心服务,公司特地请人制作了这面锦旗。

本报记者 钱慧慧 通讯员 余晓燕